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第２回男女共同参画推進委員会 会議録（概要） 

日 時：令和２年１２月１１日（金）19:00～20:00 

                       場 所：農村環境改善センター２階 大集会室 

 

＜出席委員＞阿部慶太、伊東晴代、後藤瑠美、小山洋子、藤川浩太、宮木宗久（６名） 

＜欠席委員＞山野友香、横山 誠（２名） 

＜事 務 局＞総務課長 川尻年和、総務課長補佐 渡辺大輔、総務課主査 竹村 幸二、 

総務課主任 金沢 愛 

 

１ 開会（川尻課長）（19：00） 

 本日はお忙しい中、第２回男女共同参画推進委員会にご出席いただき、誠にありがとう

ございます。本日は横山会長が急用により欠席されることとなりましたので、副会長の後

藤さんに進行をお願いしたいと思います。後藤さん、ご挨拶をお願いします。 

 

２ 会長あいさつ 

ただ今課長からも説明があったとおり、本日は会長の代理として進行を務めさせていた

だきます。新型コロナの関係もありますので、本日は１時間程度で終了させていただく予

定です。スムーズな進行へのご協力をお願いします。 

 

３ 協議事項 

 男女共同参画推進計画の改定について 

～金沢主任 資料１に基づいて説明～ 

（委  員）表紙のイラストの色は白黒にするのではなかったでしょうか。 

（金沢主任）前回の委員会では、タイトルの「男女」の文字について意見が出ていました。 

（委  員）服の色もピンク、青とされていますが修正は難しいですか。 

（渡辺補佐）カットの色に意図はないですし、女性がピンク色の服を着ること自体はおか 

しいことではないと思います。 

（委  員）とても見やすく、わかりやすくなりました。良くなっただけ欲が出てしまい 

ます。表紙のイラストは、「家族はこういうものだ」という理想を表してい 

て、高齢者や母子家庭などについて踏み込んだ時に、無意識の圧力に感じる 

かもしれません。表紙をピータンにするとかどうでしょう。 

（金沢主任）表紙のカットは変更可能で、写真でも良いと思っています。意見をうかがい 

たいです。 

（委  員）イラストは柔らかく感じて良いとは思いますが。 

（委  員）２ページの「家庭・職場・地域」と、３ページの「家庭・職場・学校・地域」 
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など色々表現があるので、統一した方が読みやすいと思います。基本目標１

について、職場でも人権教育をしてほしいと思っているので、「職場」とい

う言葉を入れてほしいです。 

（金沢主任）２ページの４行目は、回答が３５％未満だったものについて記述しているた 

め、学校を入れるのは不適当だと思います。それ以外の部分については検討 

させていただきます。 

（委  員）確認ですが、中札内村は男女平等参画ではなく男女共同参画ということで間 

違いないでしょうか。 

（金沢主任）北海道は平等参画ですが、中札内村は共同参画です。 

（委  員）次に、資料２について事務局より説明をお願いします。 

 

～金沢主任 資料２に基づいて説明～ 

 

（委  員）ポジティブアクション、ワークライフバランスなど重要なキーワードがたく 

さん出てくると良いと思います。２１ページの「女性の登用率３５パーセン 

ト」のように、数字で示されるとわかりやすいです。また現状の数字記載が 

あるとよりわかりやすいと感じます。 

村内事業者の状況についても調査は可能でしょうか。 

（川尻課長）事業者の規模から考えて、協力を依頼するとすれば養護学校と農協だと思い 

ます。打診はしますが、各事業者の事情もあるので、協力が得られるかどう 

かはわかりません。 

（委  員）テレワークの推進について記載してはどうでしょうか。未来に向けた取り組 

      みということで。高齢者などが安心して暮らせる環境整備の中に入ると良い 

のではと思います。 

（委  員）テレワークは男女共同参画と関係あるのでしょうか。 

（金沢主任）現在はコロナウイルス感染症対策の関係で取り上げられることが多いですが、 

以前は男女共同参画の施策として注目されていました。 

子育てをしながら働くことができるなど、働くかたちを自由に選べるような 

環境整備として推進されていたようです。 

（委  員）前回と比べてかなり読みやすくなっていて驚きました。気になるところが見 

つかればまた後日事務局へ連絡したいと思います。 

（委  員）２３ページの「若い時」は、「若い時期」の方が自然だと思います。２２ペ 

ージで健診と検診２つありますが、漢字は正しいでしょうか。 

（金沢主任）どちらも正しい表記です。 

（委  員）１ページの「互いを」が２回出て重複しています。 

（金沢主任）修正します。 
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（委  員）特にないですが、もしあれば事務局へ連絡したいと思います。 

（委  員）まだ和暦の表記が残っているので、全て西暦に統一すべきだと思います。 

（委  員）子育て世代包括支援センターの写真の人形が少し不気味なので、変更しては 

      どうでしょうか。 

      ２５ページのオレンジ色のリボンは何を表しているのでしょうか。 

（金沢主任）児童虐待防止のシンボルです。配偶者へのＤＶと児童虐待は密接な関係にあ

るとされているため、ＤＶ防止のシンボルであるパープルリボンと一緒に掲

載しました。わかりにくいと思いますので、説明を入れます。 

 

６ その他 

（金沢主任）１月にパブリックコメント、２月に再度委員会を開催して最終確認という日 

      程で進めたいと思います。 

（川尻課長）パブリックコメントの前に修正版を委員の皆様に送付しますので、そちらを 

再度ご確認願います。 

（会  長）それでは本日の委員会を終了します。お疲れ様でした。 

 

閉会（２０：００） 

 

 


